

莱山派出所内勤民警邹蓓：

# 父母是指引我一路前行的灯塔

YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 郎好好



勤思好学，乐于奉献，勇于担当，阳光正直，这样的邹蓓充满着向上的力量。

“95后”的邹蓓是一名派出所民警，2022年中秋节，邹蓓在单位执勤时写下了给父母的《一封家书》，她在家书里同父母汇报了自己工作生活中的进步，向教育、鼓励、支持自己的父母表达了感激。

“眼里有光，内心有力量，浑身都散发着满满的正能量。”这是邹蓓最喜欢的一句话，也是她的成长缩影。

比起母亲的柔和，邹蓓的父亲更严厉一些。“父爱如山，比起言传，他给予我更多的是身教。”邹蓓的父亲先后在小学和中学任教，是一个不折不扣严谨教学的园丁。白天，父亲在学校是老师们的老师，晚上回家，是周边居民家小孩的老师。“父亲经常无偿帮助我们家附近或者是他自己的学生补课，父亲说，这才是真正地教书育人，要有像大海一样的胸怀，

## 妈妈常说，你要勤学好问，善于思考

邹蓓出生在一个教师家庭，父母都是教师，从小就给予了她良好的教育，勤思好学便是他们家遗传的“特质”。

小时候的邹蓓是一个出了名的“闷葫芦”，遇到事都会默默去思考，遇到困难，她也倔强地自己去解决。妈妈发现了她不愿与别人交流问题的倾向，“思考不出门道来，就选择用别的办法，别在一棵树上吊着。”妈妈的话让小小的邹蓓楞在了那里，后来妈妈到妈妈教学的学校，看着对自己非常亲和且温暖的大哥

哥大姐姐后，邹蓓把“尘封已久”的话匣子打开了，她向大哥哥大姐姐们问了很多困惑已久的问题，“勤学好问”在这个时候开始发芽。“要独立思考，要勤思考，遇到困难要换一个办法，那就是要多问，多借鉴，这个习惯就这样从童年起就印在了我的血液里，一直持续到我现在的学习和工作中。”邹蓓说。

“闺女，年轻人就要勤学好问，不能怕吃苦，做事要有条理、有耐心，要沉得住气，多学多问肯定没毛病。”妈妈

的话如同“强心剂”，给了邹蓓无穷的力量。每每遇到困难，妈妈都是邹蓓最坚强的后盾。“我妈妈很少给我讲大道理，他们会用身边或者是自己身上发生的事情来引导我，让我自己思考解决办法，然后渡过难关。”刚参加工作那会儿，母亲就用自己当实习教师的经历引导邹蓓，告诉邹蓓自己第一次进行实习教学的情景，母亲通过反复演练、拍视频、写笔记、上手实操等步骤一次次排练后顺利、高质量地完成了实习课程的试讲。“勤学好问是我骨子里的家风，也是我办事靠谱、踏实的根本。”邹蓓说。

## 爸爸常说，你要勇于担当，当仁不让

在大多数人的眼中，“95后”总是贴着“娇生惯养”的标签，可在邹蓓的身上，却看不到一丝一毫这样的影子。邹蓓刚入职时，正值新冠病毒肆虐，父母积极鼓励并支持她做好份内工作的同时多分担，“年轻人要能吃苦耐劳，多锻炼。”于是邹蓓在处理派出所日常

各项繁杂工作与突发事件的同时主动担当作为，负责起疫情随访相关工作，父母叮嘱她“任何事，既然做了，就要好好干，遇到问题要努力自己去解决，不能想着依靠别人。”

但巨大的工作压力与强度还是超出了邹蓓的想象，在与父母聊天时邹蓓言语间透

露出打“退堂鼓”的念头，父亲感受到她的低落与疲惫，虽然心疼，但还是横下心说“闺女，当前疫情防控形势很严峻，你作为民警，应该当仁不让地冲在疫情防控的第一线，爸爸知道你的辛苦，但咱不能轻言放弃，要勇敢的承担起自己身上的负责。”爸爸就是邹蓓积极担当的“加油站”，每次都能让她一扫阴霾、充满正能量地开展工作。

## 爸妈常说，你要心中有光，脚下有路

要乐于奉献。”邹蓓说到此处，眼睛里是对父亲满满的骄傲。

父亲不止一次地对邹蓓说：“派出所工作多而杂，可也是最锻炼人的地方，内勤工作平凡琐碎但却极富挑战性，从基础做起，磨炼好心性，淬炼出真本领。”在父亲的教导下，邹蓓对自己基层

工作充满了信心。她经常会和父亲汇报自己工作上的一些事情，然后也会虚心接受父亲的建议。身为女儿，邹蓓总是心怀歉意，她微信、电话回复家人最多的是“在忙，有空再聊”，但父母经常对她说的这句话却是：“没事，我们好着呢。”每每听到这句话，邹

蓓都会感觉有无形的力量在推着自己前进，父母的理解和支持是她前行的无限动力。

“做人要正直，要阳光向上，朝着太阳的方向奔跑。”父母的话是邹蓓的方向标，他们的正直与善良深深影响着邹蓓，让邹蓓成为了一名让群众和同事竖大拇指的温暖民警。邹蓓正伴着家风一步一个脚印踏实前行，她的前行故事也将更加温暖而有力量。

## 区海渔局夜查非法捕捞行为

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 曲光辉)为保证“禁渔期”制度全面严格落实实施，促进渔业持续健康发展，近日，区海洋发展和渔业局开展禁渔期夜间突击巡查行动，严厉打击非法捕捞行为。

当日晚23时许，夜间突击巡查行动正式开始，区海洋发展和渔业局执法人员主要对辖区内重点海域展开执法检查。巡查过程中，在烟台大学海域附近发现有人违法使用皮艇捕鱼，执法人员当场对违法行为进行制止并予以查处。本次行动共查处违规人员1人，收缴违规渔具1具。

下一步，区海洋发展和渔业局在禁渔期结束前，将持续加强禁渔管理力度，加大夜间巡查频次，对违反禁渔期规定非法从事海上捕捞活动、故意将捕捞网具留置海上、海上非法偷捕、盗窃等违法违规行为保持执法高压态势，持续维护我区伏季休渔秩序稳定。

## 院格庄中学开展多种形式禁毒教育

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员 唐安平)为了让广大师生充分认识毒品的危害，从而远离毒品，拒绝毒品，提高师生识毒、御毒能力，推进“平安校园”建设，在国际禁毒日即将到来之际，院格庄中学坚持正面引导，采取多种形式，加强禁毒宣传教育工作。

根据上级的部署，结合各自的实际情况，各班开展了不同形式的禁毒安全教育：有的班级开展了以“珍爱生命远离毒品”为主题的班队会；有的班级组织学生观看禁毒视频，写观后感；有的班级举行禁毒知识竞赛，还有的班级举行禁毒作文演讲比赛。与此同时，学校通过黑板报、禁毒宣传栏展示、大屏幕滚动播放禁毒宣传标语等形式，向广大学生进行毒品的危害性以及怎样提高自觉抵御毒品能力的宣传教育。

禁毒宣传教育活动的有效开展，让同学们进一步认清了毒品的丑恶面目，树立了对毒品说“不”的信心决心，营造了“人人远离毒品、人人抵制毒品、人人参与禁毒”的校园氛围，为学生铺建了一条通往成功的健康大道。

# 莱山街道推动“河长制”走向“河长治”

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 高振棋 摄影报道)烈日高照，在安吉村水库向阳坡上，莱山街道防火防汛专业队的成员们正在为水库修剪“头发”，他们有的身背除草机平推作业，有的挥舞着镰刀铁锹仔细去除灌木，随着一堆堆杂草植物被清运干净，安吉村水库坡道上植被覆盖整齐美观，在水库边可以清晰地观察水位线和水库情况。这是莱山街道正在持续开展的水库“锄草行动”，对水库进行高标准维护养护，保障水库工程安全运行，充分发挥水库防洪、灌溉、生活供水等作用。

今年以来，莱山街道全面落实河长制工作，建立健全分工明确、管理严格、治理有效、保护有力的工作机制，多措并举狠抓河道常态化保洁、常规化巡查、长效化管理，精准发力深入实施水域岸线管理、水资源保护、水环境保护、水污染防治。街、村两



级河长加强巡河检查，开展沿河生产生活垃圾问题全面排查整治。严格落实河道巡查制度，通过巡河及时发现并迅速解决河道及周边区域垃圾、废旧农膜、

农作物秸秆、农药和化肥包装废弃物堆积等问题。

水是生命之源、生态之基、生产之要。下一步，莱山街道将充分发挥各级河长的作用，聚焦

“河畅、水清、岸绿、景美和水长流”的目标，全面压实责任，强化督导检查，建立齐抓共管格局，实现河长制长效机制，保护河湖绿色生态。